
publicaţie lunară a Asociaţiei Naţionale a Industriilor de Morărit şi Panificaţie din România
octombrie 2006 – 8 pagini – distribuit gratuit membrilor ANAMOB ANAMOB

NEWSz Legislatie z Echipamente de protecţie z Calitatea 
grâului din recolta 2006z De la MAPDR 182

Primele cotaţii bursiere 
pentru grâul din recolta 
2006
Bursa Română de Mărfuri

(BRM) a organizat, miercuri, 13
septembrie 2006 la sediul său
central din Bucureşti, prima
şedinţă de tranzacţionare în ringul
cerealelor pe Piaţa la disponibil. 

În cadrul primei şedinţe de
tranzacţionare în ringul cereale-
lor, au fost lansate ordine de vân-
zare pentru o cantitate totală de
5625 tone grâu, din care a fost
adjudecată o cantitate de 1325
tone, pentru care s-au obţinut ur-
mătoarele preţuri:

Cantitatea de grâu neadjude-
cată -  pentru care vânzătorii nu
au acceptat preţurile oferite în
timpul şedinţei de tranzacţionare
– va fi reprogramată la tran-
zacţionare în şedinţa din data de
20 septembrie 2006.

Avantajele tranzacţionării în
ringul cerealelor de la BRM sunt:
obţinerea unor preţuri corecte, ac-
ces rapid la informaţii referitoare
la preţul de piaţă al produselor,
cantităţile şi calităţile dis-
ponibile/solicitate, existenţa unor
cotaţii de preţ publice, siguranţa
tranzacţiilor, economie de timp şi
efort suplimentar legat de valorifi-
carea / achiziţionarea produselor.

Conform celor declarate de
Mircea Filipoiu - Preşedinte Di-
rector General al BRM, «Această
şedinţă de tranzacţionare este o
primă etapă în organizarea rin-

Produs Cantitate
 (tone)

Calitate Pret (RON/ 
tona) Locaţie

G.H. Gluten %

1 Grâu 165 77 21 360 Călăraşi

2 Grâu 160 78 21 360 Călăraşi

3 Grâu 500 79 24 370 Tulcea

4 Grâu 500 78 24 370 Tulcea

gului cerealelor pe Piaţa la dis-
ponibil, prin care BRM aduce în
România modelul de tranzacţio-
nare adoptat de bursele de
mărfuri internaţionale, perfect
adaptat specificului pieţei
româneşti. Reglementarea ca-
drului pentru desfăşurarea tran-
zacţiilor cu cereale va permite
formarea, în condiţii de transpa-
renţă totală, a preţului de piaţă,
capabil să răspundă aşteptărilor
întregului lanţ, de la producător
la procesator. Pe Piaţa la dis-
ponibil, cerealele se tranzacţio-
nează periodic, ceea ce va per-
mite formarea unei cotaţii rele-
vante pentru piaţa românească”. 

La BRM, pe Piaţa la disponibil
sunt organizate ringuri specifice
pentru principalele categorii de
produse fungibile: cereale, pro-
duse agro-alimentare, produse

petroliere şi alte produse ener-
getice etc.

În ringul cerealelor, şedinţele
de tranzacţionare se organizea-
ză săptămânal, în fiecare zi de
miercuri începând cu ora 11:00,
iar ordinele de tranzacţionare pot
fi transmise la BRM în atenţia: 

Departament Piaţa la Dis-
ponibil - Compartiment Cereale

tel: 021-317.47.45, fax:
021-317.28.78 

e-mail: a.sorescu@brm.ro;
d.sandulescu@brm.ro; r.zgon-
dea@brm.ro

Pentru alte informaţii supli-
mentare vă rugăm să contactaţi
Departamentul Marketing – Co-
municare tel: 021/317.16.45,
fax: 021/317.28.78. De aseme-
nea, va invităm să vizitaţi site-ul:
www.brm.ro

z 607 — Ordin MAPDR pentru
aprobarea produselor agricole
care beneficiază de plăţi naţiona-
le directe complementare [MO
743 / 31 aug. 2006]
z 48 — OG pentru modificarea
Legii nr. 217/2005 privind consti-
tuirea, organizarea şi funcţiona-
rea comitetului european de în-
treprindere [MO 745 / 31 aug.
2006]
z 51 — OG pentru modificarea
alin. (2) al art. 11 din Legea nr.
231/2005 privind stimularea in-
vestiţiilor în agricultură [MO 745 /
31 aug. 2006]
z 1.094 — HG pentru proroga-
rea termenului prevăzut la art. 12
alin. (1) din HG 161/2006 privind
întocmirea şi completarea regis-
trului general de evidenţă a sala-
riaţilor [MO 746 / 31 aug 2006]
(noul termen este 31 decembrie
2006)
z 8.060 — Ordin al vice-
preşedintelui Agenţiei Naţionale
de Administrare Fiscală pentru
aprobarea Normelor metodologi-
ce privind procesarea declaraţii-
lor vamale întocmite prin pro-
cedee informatice [MO 749 / 1
sept. 2006]
z 1.105 — HG pentru aproba-
rea bugetului de venituri şi chel-
tuieli rectificat pe anul 2006 al
Administraţiei Naţionale a Îm-
bunătăţirilor Funciare, aflată sub
autoritatea Ministerului Agricultu-
rii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale
[MO 750 / 4 sept. 2006]
z 562 — Ordin MAPDR privind
aprobarea Manualului operaţio-
nal pentru schema competitivă
de granturi derulată cu sprijinul
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proiectului „Modernizarea siste-
mului de informare şi cunoaştere
în agricultură“ [MO 751 / 4 sept.
2006]
z 867 — Ordin al ministrului
mediului şi gospodăririi apelor
pentru actualizarea grupurilor de
produse prevăzute în cuprinsul
anexei nr. 1 la Hotărârea Guver-
nului nr. 189/2002 privind stabi-
lirea procedurii de acordare a
etichetei ecologice [MO 758 / 6
sept. 2006]
z 1.069 — Ordin al ministrului
sănătăţii publice privind aproba-
rea componenţei personalului
desemnat din cadrul Ministerului
Sănătăţii Publice şi al inspecţiilor
sanitare de stat judeţene şi a mu-
nicipiului Bucureşti să participe la
Sistemul rapid de alertă pentru
alimente şi furaje  [MO 758 / 6
sept. 2006]
z 1.393 — Ordin al ministrului
finanţelor publice pentru aproba-
rea Procedurii privind stabilirea
din oficiu a impozitului pe venit la
persoanele fizice şi a modelului
şi conţinutului formularelor „Deci-
zie de impunere din oficiu“ [MO
758 / 6 sept. 2006]
z 1.394 — Ordin al ministrului
finanţelor publice pentru aproba-
rea modelului şi conţinutului for-
mularelor „Adeverinţă de venit“ şi
„Cerere de eliberare a unei ade-
verinţe de venit“ pentru persoane
fizice [MO 758 / 6 sept. 2006]
z 604 — Ordin MAPDR privind
stabilirea tarifelor pentru efectua-
rea controlului în vederea certi-
ficării culturilor de sămânţă şi
material săditor, înregistrării, su-
pravegherii, monitorizării şi
acreditării unor activităţi ale ope-
ratorilor economici pentru pro-
ducerea, prelucrarea şi/sau co-
mercializarea seminţelor şi mate-
rialului săditor, precum şi a tarife-
lor pentru testele de calitate şi
alte prestaţii privind certificarea
seminţelor şi materialului săditor
[MO 760 / 6 sept. 2006]
z 1.092 — HG privind protecţia
lucrătorilor împotriva riscurilor
legate de expunerea la agenţi bi-
ologici în muncă [MO 762 / 7
sept. 2006]
z 708.— Ordin al preşedintelui
Agenţiei Naţionale de Adminis-
trare Fiscală privind condiţiile şi

modalităţile de suspendare a in-
specţiei fiscale [MO 768 / 8 sept.
2006]
z 59 — OUG privind asigurarea
de la bugetul de stat a cofi-
nanţării publice nerambursabile
pentru proiectele de investiţii din
cadrul Programului SAPARD
[MO 769 / 11 sept. 2006]
z 626 — Ordin MAPDR pentru
stabilirea condiţiilor minime de
desfăşurare a inspecţiilor fitosa-
nitare în România la posturi de
inspecţie, altele decât cele de la
locul de destinaţie, pentru plante,
produse vegetale sau alte
obiecte care provin din ţări terţe
[MO 770 / 11 sept. 2006]
z 631 — Ordin MAPDR privind
controlul şi certificarea calităţii
seminţelor prin testarea soiurilor
nemodificate genetic şi care pot
fi impurificate cu soiuri modificate
genetic [MO 770 / 11 sept. 2006]
(detalii în pag. 4)
z 627 — Ordin MAPDR pentru
aprobarea Normelor metodologi-
ce de aplicare a Ordonanţei Gu-
vernului nr. 45/2006 privind acor-
darea unor facilităţi financiare
producătorilor agricoli care deţin
suprafeţe de pajişti în zona mon-
tană [MO 772 / 12 sept. 2006]
z 579 — Ordin MAPDR privind
modificarea şi completarea
anexei nr. 1 la Ordinul ministrului
agriculturii, pădurilor şi dez-
voltării rurale nr. 1.349/2005 pen-
tru aprobarea Regulilor privind
testarea şi înregistrarea soiurilor
de legume [MO 780 / 14 sept.
2006]
z 580 — Ordin MAPDR privind
modificarea şi completarea
anexelor nr. 1 şi 3 la Ordinul mi-
nistrului agriculturii, pădurilor şi
dezvoltării rurale nr. 1.348/2005
pentru aprobarea Regulilor pri-
vind testarea şi înregistrarea
soiurilor de plante agricole le-
gume [MO 780 / 14 sept. 2006]
z 65 — OUG privind unele mă-
suri de sprijin financiar care se
acordă producătorilor agricoli
pentru înfiinţarea culturilor din
toamna anului 2006 [MO 781 /
14 sept. 2006]. Pentru înfiinţarea
culturilor din toamna 2006, se
acordă 150 RON/ha pentru
achiziţia de seminţe, în-
grăşăminte şi pesticide. Termen

limită pentru depunerea cereri-
lor: 1 noiembrie 2006.

z 62 — OUG pentru modifica-
rea şi completarea Ordonanţei
de urgenţă a Guvernului nr.
34/2000 privind produsele agro-
alimentare ecologice [MO 787 /
18 sept. 2006]

z 55 — OUG pentru modifica-
rea şi completarea Legii nr.
53/2003 — Codul muncii [MO
788 / 18 sept. 2006]

z 1.126 — Ordin al ministrului
sănătăţii publice privind aproba-
rea Procedurilor de emitere a
certificatelor de sănătate pentru
materialele şi obiectele care vin
în contact cu alimentele desti-
nate exportului în state care nu
sunt membre ale Uniunii Euro-
pene, a modelelor declaraţiei de
conformitate şi certificatului de
sănătate pentru materialele şi
obiectele care vin în contact cu
alimentele destinate exportului în
state care nu sunt membre ale
Uniunii Europene [MO 789 / 19
sept. 2006]

z 61 — OUG pentru modifica-
rea şi completarea Ordonanţei
de urgenţă a Guvernului nr.
78/2000 privind regimul deşeu-
rilor [MO 790 / 19 sept. 2006]

z 687 — Ordin al ministrului
muncii, solidarităţii sociale şi
familiei pentru aprobarea Proce-
durii privind modul de eliberare a
actelor doveditoare ale sporului
pentru munca prestată în timpul
nopţii şi de valorificare a acestuia
în procesul de stabilire şi/sau de
recalculare a drepturilor de pen-
sie [MO 801 / 25 sept. 2006]

z 1.284 — HG privind actualiza-
rea limitei valorii zilnice pentru
produsele lactate şi de panifi-
caţie acordate pentru elevii din
clasele I—IV din învăţământul de
stat, precum şi pentru copiii
preşcolari din grădiniţele de stat
cu program normal de 4 ore [MO
808 / 26 sept. 2006]. Începând
cu luna septembrie 2006, valoa-
rea zilnică pentru produsele
lactate şi de panificaţie acordate
elevilor/preşcolarilor se actuali-
zează la 1,04 RON.
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Firma ADONIS GRUP SRL
vă oferă echipamente de lucru şi
de protecţie: mănuşi de diferite ti-
puri, halate vizitator, combine-
zoane, şorţuri, măşti, bonete,
acoperitori încălţăminte, imper-
meabile (pelerine ploaie, cos-
tume şi pantaloni impermeabili),
căşti, ochelari, încălţăminte.
Menţionăm aici doar câteva din
produsele comercializate:

z Mănuşi vinil - preţ pro-
moţional pentru cantitatea
minimă de 5000 buc. Mod de
ambalare: 1000 buc./box

Material: vinil 
Lungime: cca. 24 cm 
Marime: S - M - L - XL
Culori: transparente 
Avantaje:
z ambalare în cutii cu 100 
bucăţi 
z poate fi purtată pe ambele 
mâini 
z perminte un simţ tactil fin 

z Bonete albastre - preţ pro-
moţional pentru cantitatea
minimă de 3000 buc. Mod de
ambalare: 1000 buc./box

ECHIPAMENTE

DE PROTECTIE

Material: polipropilenă (mate-
rial neţesut) 

Mărime: universală 

Avantaje:

z ambalare în pungi cu 100 
bucăţi 

z elastic în perimetru 

z măşti chirurgicale - Acest
produs are preţ promoţional pen-
tru cantitatea minimă de 3000
buc. Mod de ambalare: 1000
buc./box

Material: polipropilenă (mate-
rial neţesut) 

Mărime: universala 

Avantaje:

z filtru antibacterian 

z prindere cu legături 

z culoare verde 

z protecţie împotriva parti-
culelor de praf 

z botoşi - preţ promoţional
pentru cantitatea minimă de
4000 buc. Mod de ambalare:
2000 buc./box

Material: PVC 

Mărime: universală 

Avantaje:

z culoare albastră 

z elastic în perimetru 

Produsele noastre pot fi co-
mandate folosind formularul de
comandă (de pe site-ul nostru),
prin fax sau e-mail.

Termene de livrare:

Pentru produsele aflate în
stoc, livrarea se face în maxim
24 ore (pentru Bucureşti), iar
pentru alte localităţi, livrarea pro-
duselor se face în maxim 3 zile
lucrătoare prin Poşta Română
sau prin Curier Rapid. În cazuri
excepţionale, societatea îşi
asumă dreptul de a mări timpul
de livrare. 

Pentru produsele care nu se
află în stoc, termenul de livrare
este de maxim 2 săptămâni de la
data confirmării comenzii. 

Expedierea produselor:

Asigurăm livrarea produselor
comandate la sediul dvs. sau la
adresa indicată (pentru Bu-
cureşti). 

În cazul în care solicitaţi o
livrare în altă localitate, pentru
comenzi mai mari de 500 RON,
livrarea produselor este gratuită.
Din acest motiv avem şi o canti-
tate minimă de livrare pe tip de
produs şi colet. 

Pentru detalii suplimentare nu
ezitaţi să ne contactaţi!

Contact:

Adonis Grup SRL 
Intrarea Monahului nr.1, 
sector 2, Bucuresti

tel/fax: 021-610-2539
mobil: 0723-175-620 

0724-953-306 
e-mail: 
office@adonisgrup.ro
sales@adonisgrup.ro

www.adonisgrup.ro

Program de lucru: 
luni-vineri 09.00-17.00 
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NU stocurilor!

Comisia Europeană a averti-
zat România asupra riscului de
perturbare a funcţionării pieţei
unice în cazul în care, la momen-
tul aderării, ţara noastră va
deţine în stoc cantităţi de pro-
duse agroalimentare care exced
media stocurilor de report în peri-
oada 2003 – 2005.

Pe fondul diferenţelor existen-
te între regimul naţional de
politică comercială şi cel comuni-
tar, prin care se acordă restituţii
la export şi se asigură o protecţie
vamală mai ridicată la import, se
poate manifesta tendinţa ca unii
operatori economici să constitu-
ie în scop speculativ, în perioada
premergătoare aderării, stocuri
de produse agroalimentare.
Având în vedere că cea mai
mare parte a produselor agroali-
mentare fac obiectul orga-
nizărilor comune de piaţă, lista
produselor considerate sensibile
este cuprinzătoare, o atenţie de-
osebita fiind acordată sectorului
zahăr, carne şi lactate.

Pentru a determina eventu-
alele cantităţi excedentare, care
nu pot fi susţinute prin creşterea
activităţii economice, dezvoltarea
de investiţii etc, se va proceda la
compararea nivelului stocurilor la
finele anului 2006 cu nivelul me-
diu al stocurilor de report în peri-
oada 2003 – 2005, indiferent de
originea produsului: producţie in-
ternă, import din UE şi din ţări
terţe. Declaraţiile de stoc, veri-
ficările şi controalele vor viza
toate categoriile de operatori
economici deţinători de stocuri,
inclusiv cei înfiinţaţi în cursul
anului 2006.

Obligaţia eliminării oricărui
stoc de produse agroalimentare
care depăşeşte cantitatea care
ar putea fi considerată ca
reprezentând un stoc normal de
report este prevăzută în Tratatul
de aderare a României şi Bulgar-
iei la Uniunea Europeană, regle-
mentări specifice tranzitorii pen-
tru cele doua ţări urmând să fie
emise în scurt timp de către
Comisia Europeană, odată cu lis-

de la MAPDR ta produselor considerate sensi-
bile.

Ministerul Agriculturii, Pă-
durilor şi Dezvoltării Rurale, îm-
preună cu instituţiile implicate,
vor elabora cadrul legislativ ne-
cesar pentru inventarierea şi
controlul stocurilor şi metodolo-
gia de aplicare de sancţiuni în
situaţia constatării de stocuri ex-
cedentare.

Ministerul Agriculturii, Pă-
durilor şi Dezvoltării Rurale
doreşte să atragă atenţia socie-
tăţilor cu activităţi de producţie şi
comerţ cu bunuri agroalimentare
să nu acumuleze stocuri care să
depăşească media anilor pre-
cedenţi. Sumele datorate buge-
tului de stat de către producătorii
şi comercianţii cărora le-au fost
constatate cantităţi excedentare
de produse agroalimentare şi za-
haruri, pe care nu le-au eliminat
pe cheltuiala proprie, vor fi deter-
minate pe baza aplicării taxelor
vamale de import prevăzute de
Tarifului Vamal al Uniunii Euro-
pene, aplicabil de la 1 ianuarie
2007. [MAPDR 8 sept. 2006]

Nota: Din lista produselor
“sensibile“ fac parte şi grâul,
porumbul, orezul, făina de grâu,
amidonul etc.

Seminţele de soia 
tradiţională vor fi testate 
pentru a fi libere de OMG
Ministrul Agriculturii Gheor-

ghe Flutur a semnat Ordinul 631
/ 7.09.2006 privind controlul şi
certificarea calităţii seminţelor
prin testarea soiurilor nemodifi-
cate genetic şi care pot fi impuri-
ficate cu soiuri modificate gene-
tic.

Direcţia Selecţie Vegetală şi
Inspecţia Naţională pentru Cali-
tatea Seminţelor din cadrul Mi-
nisterului Agriculturii, Pădurilor
şi Dezvoltării Rurale, asigură res-
pectarea regulilor şi normelor
tehnice în vigoare privind contro-
lul şi certificarea calităţii se-
minţelor prin testarea soiurilor
nemodificate genetic şi care pot
fi impurificate cu soiuri modificate
genetic.

Seminţele soiurilor nemodifi-
cate genetic şi care pot fi impuri-
ficate cu soiuri modificate genetic
se supun unor teste în vederea
certificării oficiale, testarea aces-

tor seminţe urmând a se efectua
în conformitate cu metodele in-
ternaţionale acceptate. Testarea
se va efectua în laboratoare ofi-
ciale sau acreditate în România
sau în statele membre ale Uniu-
nii Europene, în funcţie de opţiu-
nea deţinătorului de sămânţă.
Eşantioanele care se testează se
prelevează oficial de către eşan-
tionorii Inspectoratelor Teritoriale
pentru Calitatea Seminţelor şi
Materialului Săditor (ITCSMS) şi
ai Laboratorului Central pentru
Calitatea Seminţelor şi a Mate-
rialului Săditor (LCCSMS).

Prevederile ordinului vizează
în principal producţia de seminţe
de soia din recolta anului 2006
destinată însămânţării în primă-
vara 2007, an în care cultivarea
de soia modificată genetic este
interzisă pe teritoriul Uniunii Eu-
ropene şi implicit în România
după data aderării. [MAPDR 8
sept. 2006]

Garda Financiară în 
combaterea comerţului ilicit 
de cereale: amenzi şi 
sesizări penale
Verificările efectuate de Gar-

da Financiară în perioada
iulie-august 2006 la 933 agenţi
economici implicaţi în achiziţia
cerealelor au dus la identificarea
a peste 2 500 tone cereale fără
documente legale de prove-
nienţă. 

Au fost aplicate 667 amenzi
contravenţionale în valoare totală
de 964 600 RON. Totodată, a
fost dispusă măsura confiscării
cerealelor pentru care nu au fost
prezentate documente legale de
provenienţă (în valoare de
385 862 RON) şi a sumei de
1 142 303 RON, reprezentând
contravaloarea cerealelor comer-
cializate, până la data controlu-
lui, fără îndeplinirea condiţiilor le-
gale.

Organele de control ale Gărzii
Financiare au transmis organelor
de cercetare penală 4 sesizări
penale cu o valoare a prejudiciu-
lui estimat în sumă de 1 337 914
RON.

ATENTIE !
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SILOSISTEM SRL oferă mo-
rilor din România cântare pe
flux pentru cereale şi produse fi-
nite, corelate cu capacitatea de
morărit, la preţuri competitive.

Cantar automat pe flux 
pentru cereale, făină şi 
tărâţe 

z Tip Flow Counter Plus BF –
cu încărcare pe verticală

z Tip Flow Counter Plus IF – cu
încărcare înclinată

Ideal pentru: 
- cântărirea cerealelor încăr-

cate în camion; 
- control instantaneu pentru

lucrări in linie (mori, silozuri); 
- reglare capacitate; 
- controlul cantităţii din maga-

zii sau silozuri; 
- dozator procentual pentru li-

chidele de adaos; 
- amestecuri de diferite pro-

duse; 
- respectă procesul de com-

binare; 
Caracteristici: 

- Alimentare 12 V 

- Temperatura lucru: -10oC÷60oC
- Capacitate maximă totală
9.999.999 kg 
- Display alfanumeric 12 x 2 LCD 
- Memorie produse: 20 
- Formule: 10 
- Componente (releu în iesire): 5 

OFERTA

- Interfaţă PC + software.
Preţuri
Preţurile variază în funcţie de

capacitatea maximă de cântărire,
între 3 600 euro (2 tone/h) şi
9 800 euro (200 tone/h) - fără
TVA.

Garanţia utilajelor şi a echipa-
mentelor livrate este de 2 ani (24
luni). Echipamentele sunt de ori-
gine UE (fabricate în Italia).
Îndeplinesc normele UE pentru
siguranţa în funcţionare, zgomot
şi mediu. 

Contact: Ing. Ionel Pop, Di-
rector General

SILOSISTEM SRL
TAKE IONESCU NR. 55/ 1

TIMIŞOARA
RO - 300074

TEL/FAX: 0256 282 736
MOBIL: 0722 378 357

www.silosistem.ro
office.silosistem@upcnet.ro

Laboratorul pentru 
Organisme Modificate 
Genetic 
Utilizarea organismelor modi-

ficate genetic în furaje pentru
animale producătoare de alimen-
te şi produse alimentare, cât şi în
activitatea de creştere a animale-
lor, a suscitat poziţii divergente la
nivel global. România şi-a armo-
nizat legislaţia cu cea comuni-
tară, şi s-a angajat să nu mai cul-
tive modificat genetic începând
de la data aderării la UE. 

O condiţie esenţială pentru ca
România să respecte stan-
dardele europene a fost crearea
unui laborator care să poată
analiza organismele modificate
genetic. În prezent, Unitatea de
Biologie Moleculară şi OMG
este unicul laborator din
România care deţine toate con-
diţiile necesare testării genetice
în ceea ce priveşte Organismele
modificate genetic (OMG): spaţii
adecvate de lucru, echipamente
dedicate de ultimă generaţie,
specialişti instruiţi în cadrul Labo-
ratorului Comunitar de
Referinţă. Astfel, această unitate
este acreditată drept Laboratorul
naţional de referinţă pentru
OMG. 

România are în acest mo-
ment o singură cultură de ce-

reale OMG – soia. Stocurile de
soia OMG trebuie eliminate până
la sfârşitul lui 2006, iar pentru
aceasta cultivatorii de soia OMG
vor fi monitorizaţi pe tot parcursul
producţiei şi depozitării cerealei.
Pentru eliminarea completă a
stocurilor de soia OMG este
nevoie de teste genetice perio-
dice asupra cerealei. 

Direcţia Generală pentru
Sănătate şi Protecţia Consuma-
torului din cadrul Comisiei Euro-
pene a trimis în România mai
multe misiuni de evaluare referi-
toare la OMG-urile din furaje, ali-
mente şi seminţe şi modul în
care România este pregătită
pentru aderare în acest domeniu.
Ultima misiune de acest fel a vi-
zitat România la începutul lunii
septembrie. 

Misiunile CE au recunoscut
oficial Unitatea de Biologie Mo-
leculară şi OMG din cadrul Insti-
tutului de Diagnostic şi Sănătate
Animală (IDSA1) drept Laborato-
rul naţional de referinţă pentru
OMG. De asemenea, misiunile
au recunoscut progresele Unităţii
de Biologie Moleculară în dome-
niul supravegherii şi monito-
rizării OMG. 

Laboratorul OMG are deja im-
plementat sistemul calităţii, în
conformitate cu Standardul Euro-
pean ISO 17025, Unitatea fiind
recent auditată şi acreditată de
către Asociaţia de Acreditare din
România.

În România există şi nouă
laboratoare judeţene care pot
face unele teste genetice. Astfel,
din trimestrul patru al anului
curent începe transferul de
metodologie de lucru pentru
OMG către cele nouă labora-
toare sanitar-veterinare din
judeţe. 

Unitatea de biologie molecu-
lară şi OMG va efectua şi contro-
lul seminţelor „tradiţionale”,
până la dotarea corespunzătoare
a laboratoarelor Ministerului Agri-
culturii, Pădurilor şi Dezvoltării
Rurale. (Sursa: ANSVSA)

1. Str. dr. Staicovici D. Nicolae, Nr. 63,
Sector 5, cod 50557, Tel.: 021.410-1405
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Noi şi steguleţele...

Nu cred să existe român să nu
fii auzit de steguleţele roşii primite
de România... şi asta nu la fotbal,
ci la capitolul aderare: trei ste-
guleţe roşii la Raportul din luna
mai 2006. Şi şase galbene. Dacă
ar fi fost şi unele albastre, chiar că
m-aş fi gândit că sistemul ste-
guleţelor a fost făcut special pen-
tru noi...

Dar pentru că noi, românii,
suntem cu ochii în curtea vecinilor
(deh, să vedem ce le mai fac ca-
prele...), pot să vă spun că nici ca-
prele lor n-au dus-o prea bine... 

Cu câteva luni înainte de pro-
pria lor aderare, Polonia a avut 6
steguleţe roşii, iar Ungaria 4 ste-
guleţe roşii. Două din cele trei ste-
guleţe roşii primite de România
(pe Agenţiile de Plăţi şi sistemul
IACS) au fost primite la vremea lor
şi de Polonia şi de Ungaria. 

Cel mai oropsit - MAPDR - are
în gestiune trei capitole de ade-
rare (Agricultura, Piscicultura şi
Siguranţa Alimentară) şi prezintă
rapoarte în faţa a trei comisari eu-
ropeni. Legislaţia europeană pri-
vind agricultura este şi ea cea mai
"bogată". Peste 60% din legislaţia
europeană se referă la domeniile
gestionate de MAPDR. 

În continuare, redăm ste-
guleţele roşii şi principalele ste-
guleţe galbene – cu încrederea şi
optimismul insuflate de MAPDR
că ele se vor rezolva până la 31
dec. 2006.

Steguleţul roşu nr. 1: Agenţia
de Plăţi şi Intervenţie pentru Agri-
cultură (APIA) şi Agenţia de Plăţi
pentru Dezvoltare Rurală şi Pes-
cuit (APDRP). 

Aceste agenţii vor asigura de-
rularea subvenţiilor şi a fondurilor
pentru investiţie în agricultură alo-
cate României de către UE. 

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie
pentru Agricultură (APIA) a
bugetat toate cele 5.000 de pos-
turi necesare la 1 ianuarie 2007,
angajând şi instruind în toată ţara

peste 4.600 de persoane (mai
mult de 90% din necesar).
Agenţia de Plăţi pentru Dezvoltare
Rurală şi Pescuit (APDRP – fosta
Agenţie SAPARD) are deja 1.100
de angajaţi în toată placeţara (cir-
ca 90% din necesar). 

APIA şi APDRP trebuie acredi-
tate pentru a putea derula fonduri
europene. Ambele agenţii vor fi
acreditate în luna decembrie, con-
form calendarului. Auditul necesar
acreditării a fost deja declanşat şi
se va încheia la 30 noiembrie. 

Steguleţul roşu nr. 2:
sistemul de identificare a parcele-
lor – IACS. 

IACS este baza de date a tutu-
ror fermierilor care au peste 1
hectar. În sistemul informatic intră
fiecare bucată de teren care este
lucrată de aceşti
fermieri. Această bază de date
serveşte la plata subvenţiilor eu-
ropene şi la asigurarea controlului
acestor plăţilor.

La sfârşitul lunii octombrie, în-
treaga operaţiune se va încheia,
iar baza de date a fermierilor şi
parcelelor va putea fi folosită pen-
tru calcularea şi pregătirea plăţilor
directe începând cu 2007.

Steguleţul roşu nr. 3:
sistemul de ecarisaj – sistem de
colectare şi ardere a deşeurilor
animale şi a produselor de origine
animală.

În prima jumătate a anului, ac-
tivitatea de ecarisare a fost
scoasă la licitaţie şi câştigată de
un consorţiu româno-maghiar,
care are un calendar precis de ac-
tivităţi, a cărui îndeplinire e ur-
mărită strict de către Ministerul
Agriculturii. 

Sistemul de ecarisaj are
nevoie, în prima fază, de 3 centre
de colectare şi 3 centre de proce-
sare. Aceste centre există (colec-
tarea se face la Roman – NT,
Ploieşti – PH şi Suplacu de
Barcău – BH, iar procesarea se
face la Popeşti-Leordeni – IF,
Codlea – BV şi Dej – CJ), dar
acum se modernizează – uneori
în proporţie de 90%. Pentru trans-
portul deşeurilor animale la cen-
trele de colectare, a fost deja
cumpărată prima tranşă de cami-
oane carosate speciale. 

A fost demarată proiectarea
unor noi centre de colectare,
răspândite uniform pe întregul te-

ritoriu naţional. De asemenea,
pentru asigurarea colectării tutu-
ror deşeurilor animale din
România, s-au încheiat deja
2.700 de contracte cu furnizorii de
deşeuri – fabrici de carne, lanţuri
de magazine, primării. Încheierile
de contracte continuă. 

Steguleţ galben: Identificarea
animalelor domestice. 

Crotalierea animalelor domes-
tice şi crearea bazei de date afe-
rente este un proces finalizat la 4
din cele 5 specii supuse identi-
ficării: vaci, porci, oi şi capre.
Aceste 4 specii au fost integral
crotaliate, iar bazele de date au
fost create.

Identificarea cailor este un
proces care se desfăşoară în
aceste luni, printr-o finanţare asi-
gurată de Ministerul Agriculturii şi
prin colaborarea dintre Agenţia
Naţională de Ameliorare şi Repro-
ducţie în Zootehnie şi Autoritatea
Sanitar-Veterinară.

Steguleţ galben: Punctele de
inspecţie sanitar veterinară la
frontieră (PIF). 

Mărfurile de origine animală
care intră pe teritoriul României
vor fi controlate în PIFuri. Toate
produsele de origine animală vor
trebui să intra în placeţară
printr-unul din cele 8 PIF. 

Dintre cele 8 PIF, au fost deja
recepţionate 5, iar până la 1 oc-
tombrie, toate aceste PIF vor fi
mobilate şi utilate, fiind apte pen-
tru acreditare.

Steguleţ galben: Organismele
modificate genetic (OMG). 

România are o singură cultură
OMG – soia. La începutul lui
2006, Ministerul Agriculturii a emis
un act normativ pentru in-
terzicerea cultivării soiei modifica-
te genetic de la 1 ianuarie 2007.

Ministerul Agriculturii a întoc-
mit Registrul cultivatorilor de OMG
(circa 1.100 de persoane şi firme)
şi i-a informat pe toţi cultivatorii
despre interdicţia cultivării în-
cepând cu 2007, despre declara-
rea, stocarea şi etichetarea se-
minţelor. Cultivatorii au luat la
cunoştinţă sub semnătură, fiind
pasibili de sancţiuni la încălcarea
legii. Au fost numiţi inspectori
judeţeni care vor controla circu-
laţia seminţei de soia, pentru a nu
se strecura în cultură soia modifi-
cată genetic. (sursa MAPDR) 
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Comisia Europeană - 
Cheltuieli pentru 
agricultură în 2005
Conform raportului “Alocarea

fondurilor UE în anul 2005 de
către Statele Membre”, publicat
recent, Comisia Europeana a
cheltuit pentru agricultură în
2005 cu circa 5 miliarde de euro
mai mult faţă de 2004. 

Mai mult decât atât, 44,7 mili-
arde de euro, cifră ce reprezintă
peste 90% din suma totală alo-
cată agriculturii, a mers către
vechile ţări ale UE. Astfel, Franţa
a primit un procent de 20,7%, ur-
mată de Germania cu 13,5%,
Spania 13,3% şi Italia 11,4%. 

Polonia s-a situat pe locul opt
cu 3,2%, primind pentru
agricultură suma de 1,5 miliarde
de euro, cu 1,2 miliarde mai mult
faţă de 2004.  

Aceste cifre subliniază faptul
că Europa a rămas dependentă
de subvenţii agricole foarte mari
şi explică parţial de ce încheierea
unei convenţii de diminuare a
subvenţiilor şi diminuarea taxe-
lor vamale s-a dovedit atât de di-
ficil de obţinut în timpul discuţiilor
privind comerţul mondial din ca-
drul reuniunii Doha.  

Aceste discuţii au eşuat în
cursul verii după ce marile blo-
curi comerciale nu au putut ajun-
ge la o întelegere privind abolirea
multilaterală a unor practici co-
merciale necinstite.

Cu toate acestea, Comisia
Europeană a căutat modalităţi de
eliminare a cheltuielilor în-
dreptate către subvenţiile agrico-
le inutile. Comisia Europeană a
promis de curând că va recupera
suma de 161,9 milioane de euro
din cheltuielile nejustificate fă-
cute în baza PAC (Politici Agrico-
le Comune) şi că va întări proce-
durile de control privind cheltuie-
lile pentru domeniul agriculturii.  

"Acesta este un proces vital
pentru asigurarea că banii de la
contribuabili sunt utilizaţi în mod
corespunzător şi că toate sumele
cheltuite nejustifiact vor fi recu-
perate", a afirmat Mariann Fis-
cher Boel, comisar din cadrul de-
partamentului pentru Dezvoltare
Rurală şi Agricolă. În general,
ţările care s-au alăturat UE în
2004 au înregistrat o creştere pri-

vind sumele alocate de la 6,1 mi-
liarde euro în 2004 la 9,1 miliar-
de euro în 2005, beneficiind de
un procent de  9,5% din totalul
sumelor alocate pentru întreaga
UE. Polonia s-a situat pe locul
opt din punct de vedere al sume-
lor primite, în 2004 ocupând locul
zece, în timp ce Ungaria s-a ridi-
cat pe locul 15, iar Cehia pe locul
18.  

Toate ţările noi membre ale
UE au primit fonduri mai mari de
la bugetul UE în 2005 comparativ
cu anul anterior. 

Ca şi în 2004, cele mai mari
patru ţări membre ale UE au fost
şi cele care au avut cea mai
mare contribuţie la realizarea bu-
getului UE. Germania, Franţa,
Italia şi Marea Britanie au fi-
nanţat circa două treimi din bu-
getul toatal. 

Rusia: Creşterea diminuată 
a preţului grâului 
Rata creşterii preţurilor pentru

grâul din Rusia s-a mai diminuat
după o perioadă neprevăzută de
creşteri constante ale preţurilor
ca urmare a recoltelor slabe
obţinute în Europa. 

Diminuarea ratei creşterii
preţurilor este primul semn că
perioada aceasta ar putea ajun-
ge la sfârşit. Perioada următoare
va sta sub semnul unei con-
stanţe a preţurilor din moment ce
stocurile vor fi reconturate de
noua recoltă. 

Cu toate acestea, rapoartele
realizate în cursul lunii septem-
brie au arătat că recolta slabă
provocată de valul de secetă din
timpul verii a condus, în fapt, la o
creştere a cererii pentru cere-
alele din această ţară. 

În analiza realizată de grupul
de cercetare Sovecom privind
preţul cerealelor s-a arătat că
preţurile pentru majoritatea ce-
realelor continuă să fie ridicat în
partea europeană a Rusiei, însă
creşterea preţurilor a fost mai
mică faţă de săptămâna trecută. 

Preţul pentru grâul de panifi-
caţie a crescut cu 1,5 euro/tonă,
comparativ cu creşterile anteri-
oare de preţuri care au fost de
3-4 ori mai mari faţă de această
cifră. Preţurile pentru grâul fura-
jer au crescut la fel de mult,

ajungând la o valoare de 109 eu-
ro/tonă., creştere a fiind astfel de
3,6 euro/tonă. 

Guvernul din Rusia a anunţat
recent că producţia estimată
pentru 2006 va fi de 73 milioane
tone cu 5 milioane tone mai mică
faţă de cea obţinită anul trecut.

Programul SAPARD în 
România - prelungit cu un 
an 
Comisarul european pentru

Agricultură, Mariann Fischer
Boel, va propune Comisiei Euro-
pene să prelungească cu un an
Programul SAPARD în România,
a anuntat ministrul agriculturii,
Gheorghe Flutur. El a arătat că
proiectele pe Programul SAPA-
RD au fost depuse cu cinci luni
mai repede, fapt ce dovedeşte că
România are capacitatea să ab-
soarbă aceste fonduri. 

Mariann Fischer Boel a fost la
Bucureşti în ultima vizită de eva-
luare a progreselor României în
domeniul agriculturii şi dezvoltării
rurale înainte de prezentarea
raportului Comisiei Europene
din 26 septembrie. Vizita comi-
sarului european face parte din
strategia convenită cu şeful
Comisiei Jose Barroso şi cu
comisarul european pentru extin-
dere Olli Rehn pentru evaluarea
transparentă a progreselor
României în procesul de aderare
la UE. 

"Ştiu că s-a muncit foarte mult
pentru îndeplinirea criteriilor de
aderare. Au fost facute progrese
atât în ceea ce priveşte dezvolta-
rea Agenţiilor de plăţi, cât şi în ce
priveşte implementarea Sistemu-
lui Integrat de Administare şi
Control (IACS)", a declarat Mari-
ann Fischer Boel la finalul în-
trevederii sale cu primul ministru
Călin Popescu Tăriceanu.

Mariann Fischer Boel a avut o
întrevedere şi cu ministrul Agri-
culturii, Gheorghe Flutur, care i-a
oferit informaţii suplimentare
despre ultimele acţiuni ale
României în domeniu. 

România nu va avea proble-
me în privinţa absorbţiei fon-
durilor europene, a subliniat mi-
nistrul Flutur. Acest lucru a fost
confirmat şi de faptul că înaltul
oficial european a fost de acord
să prelungească programul SA-
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PARD cu încă un an şi va pro-
pune Comisiei Europene acest
lucru.

În cursul întrevederii sale cu
comisarul european, primul mi-
nistru Călin Popescu Tăriceanu a
dat asigurări că România va con-
tinua eforturile de îndeplinire a
criteriilor de aderare şi după ra-
portul Comisiei Europene din
septembrie. El a precizat că, din
datele Ministerului Agriculturii,
reiese că până în prezent, peste
2.000 de sate au fost cuprinse în
sistemul IACS, iar pentru
Agenţiile de plăţi a fost deja ales
auditorul care va face raportul
premergator acreditarii.

Premierul Tariceanu a solici-
tat ca România "să fie evaluată
strict pe baza meritelor sale".
"Evaluarea Comisiei trebuie să
ţină cont doar de paşii concreţi
făcuţi de România şi de eforturile
pe care trebuie să le mai facă,
acolo unde este necesar, pentru
a îndeplini standardele euro-
pene", a precizat primul ministru.

Comisarul european pentru
Agricultură a dat asigurări că
evaluările din Raportul Comisiei
Europene vor lua în considerare
toate progresele facute de
România.

Calitatea grâului 
din recolta 2006
Datele oficiale sunt:

� suprafaţa recoltată: 
2 026 484 ha

� producţia medie: 2 644 kg/ha
� producţia totală:

5 358 703 tone
Din analiza rezultatelor efectu-

ate, se pot trage câteva concluzii
legate de calitatea grâului:
� o caracteristică generală a

recoltei din acest an, ca şi în
anii anteriori, este lipsa de
uniformitate a calităţii grâu-
lui. În acelaşi judeţ, în locali-
tăţi apropiate, acelaşi soi de
grâu are conţinut de gluten
mult diferit - 32% respectiv
20%.

� 36% din grâul analizat are
conţinut în gluten umed
mic, sub 20% - explicabil în-
tr-un fel pentru o primăvară
ploioasă.

� o caracteristică generală a
eşantioanelor analizate este
valoarea mică (sub 5 mm) a
indicelui de deformare.

� în general nu s-au semnalat
grâne încolţite, cu excepţia
judeţului Dolj, unde 35% din
eşantioane au un procent în-
semnat de boabe încolţite.

� nu s-au semnalat loturi cu
grâu atacat de ploşniţa cere-
alelor.

� conţinutul de impurităţi nu
depăşeşte, în general, limite-
le admise. Procentele mari se
datorează în principal
numărului ridicat de boabe
sparte şi corpuri străine orga-
nice şi anorganice.

Recomandare: pentru reme-
dierea loturilor de grâu cu conţinut
redus de gluten se recomandă
realizarea de amestecuri cu grâu
cu conţinut mare de gluten. Făina
de grâu cu conţinut mic de gluten
poate fi ameliorată cu făină cu
conţinut mare de gluten sau prin
adaos de gluten vital.

Pe baza eşantioanelor prele-
vate, judeţele cu cele mai bune
grâne sunt: Bacău, Braşov,
Botoşani, Caraş-Severin, Covas-
na, Hunedoara, Maramureş,
Mureş, Satu Mare, Sălaj, SIbiu,
Suceava, Vâlcea şi Vrancea.

Industria alimentară, 
ameninţată cu închiderea 
Cu trei luni înainte de inte-

grare, noile norme intă în vigoare
în domeniul siguranţei alimente-
lor, dar şi în domeniul siguranţei
şi securităţii angajaţilor la locul
de muncă. Concepută ca o
perioadă "tampon" pentru a ate-
nua şocul închiderii, dintr-o dată,
a mii de unităţi din industria
alimentară, sau a le lăsa angaja-
torilor timp să adapteze condiţiile
de muncă la cerinţele europene,
această perioadă ar trebui să fie
folosită la maxim, atât de sala-
riaţi, dar şi de patroni. Noile
norme  de igienă pentru unităţile
din industria alimentară, apărute
în Monitorul Oficial încă din sep-
tembrie 2005, înseamnă lacătul
pe uşa a mii de unităţi din indus-
tria alimentară. Închiderea
unităţilor neconforme începe la 1
octombrie şi se va finaliza la 31
decembrie 2006.

Potrivit lui Liviu Rusu, director
în cadrul ANSVSA, experţii euro-
peni ne-au propus acest interval
de trei luni, în loc de o dată fixă,
pentru a evita problemele dra-
matice – de aprovizionare şi so-
ciale - care au apărut în Polonia
şi Ungaria în mai 2004, după
închiderea simultană a mii de
unităţi. Noile norme presupun
aplicarea principiilor HACCP. 

Evaluările ANSVSA au arătat
că numai 5% din unităţile care
procesează produse non-anima-
le respectă standardele euro-
pene, 19% au fost declarate ne-
acceptabile şi au fost deja
închise, iar 76% - marea majori-
tate – urmează să fie reevaluate
până la sfârşitul anului şi închise,
dacă demonstrează că nu au
făcut nici o investiţie pentru
remedierea deficienţelor. "N-am
să închid o unitate care are în
derulare un program SAPARD
sau a apelat ca un credit pentru
modernizare", explică Liviu
Rusu. 

De la 1 octombrie, vizita in-
spectorilor la cele aproape 7.000
de unităţi ameninţate cu închi-
derea se poate solda cu or-
donanţă de suspendare a acti-
vităţii, care în 30 de zile poate
aduce lacătul pe uşă, definitiv. 

Sursa:ziarul Adevărul


